



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34

2 марта 1944 г., четверг

№ 34



ВОИНЫ! Преследуйте и уничтожайте врага! Заслужим благодарность великого СТАЛИНА!

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРИКРЫТИЕ ПРИ УПРАВЛЕНИИ БОЕМ

Командир поставил задачу овладеть двумя высотами и прорваться к правому флангу соседнего подразделения.

Мы шли густым лесом и, порой, кустарником. Несмотря на глубокий снег, рота быстро достигла неходного рубежа. На подходах к высоте нас встретил небольшой заслон немецких автоматчиков.

Гвардии младший лейтенант коммунист Свириденко был послан со своим взводом в обход высоты слева. Заметив, что их окружают, немцы удрали.

Не задерживаясь мы продолжали движение вперед. До второй высоты — 400 метров.

В линии взводных цепей мы подошли к высоте. Пока стрелки преодолевали препятствия я послал вперед разведку.

Тщательно маскируясь гвардейцы Новоселов и Лях пробрались на гребень высоты. Прямо перед ними стоял станковый пулемет. За ним находились шесть гитлеровцев. Слева были автоматическая пушка и противотанковое ружье. На противоположном скате — дзот.

Пользуясь данными разведки, я приказал взводу Комарова атаковать станковый пулемет. Младший лейтенант Свириденко и старший сержант Кириченко со своими бойцами направились в обход по оврагу. В их задачу входила блокировка дзота. На пути вдоль оврага они обнаружили новую огневую точку. Парторг т. Глухих по кустарнику вышел ей в тыл. Сержант Комаров первым метнул гранату. Два немца были

Бой за высоту

убиты. Вслед за первой гранатой полетело еще несколько. Вражеский пулемет умолк. Парторг Глухих убил четырех гитлеровцев, пытавшихся скрыться.

Истребив 9 немцев, гвардейцы пошли к дзоту.

В это время началась наша атака. Немецкий пулемет вел огонь. Красноармеец Лях подполз к нему и швырнул гранату. Два пулеметчика были убиты. Немецкий офицер подполз к нему и бросился бежать. Но пули гвардейцев настигли и его. Оставшиеся фашисты продолжали вести огонь. Лях подбежал к ним и пракадом ударил одного по голове. Второй немец поднял руки и был взят в плен.

Под прикрытием ручных пулеметчиков Мухина и Рахматулаева, бойцы взвода Свириденко подползли к дзоту и забросали его гранатами.

В ходе боя наше подразделение уничтожило один станковый пулемет, разбало три огневых точки, дзот и захватило две автоматические пушки, два противотанковых ружья, один станковый пулемет. Взят в плен немецкий унтер-офицер.

На высоте осталось 40trupов вражеских солдат и офицеров.

Приказ командира был выполнен. Соединившись с соседним подразделением мы успешно продвинулись вперед.

Гвардии лейтенант Э. ЛЕВАНДОВСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 1 МАРТА

Несколько дней назад войска Ленинградского фронта с боем форсировали реку Нарва близ г. Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту 35 километров и в глубину 15 километров. Наши войска овладели населенными пунктами Вяска, Мустайыз, Суресору, Кяреконна, Себерги, Аувере, Хавакингу, Метскиола, Ухеконна и перерезали железную дорогу Нарва-Таллин в районе железнодорожной станции Аувере в 15 километрах западнее гор. Нарва.

В течение 1 марта на Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 70 населенных пунктов, в том числе Наводницы, Большая Жадунка, Рябова, Ланева Гора, Ореховичи, Олисово, Пересветово, Болотово, Сосницы, Васуткино, Кашино и железнодорожную станцию Русаки. Нашими войсками перерезана железная дорога Псков—Идрица.

Северо-западнее Новосokolьники наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них Дупли, Литово, Пундровка, Куяли, Заборье, Луневка.

На Витебском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Батали, Пекари, Скуловичи, Абухово, Тишкова, Вороны, Селюты.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В течение 29 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 9 самолетов противника.

ИСТРЕБЛЕНО ДО 70 ГИТЛЕРОВЦЕВ

Успех пулеметных расчетов Исламова и Чиликина

Два пулеметных расчета прикрывали открытый фланг наступающего подразделения. Им командовали гвардии старшие сержанты Исламов и Чиликин.

Когда далеко впереди гремел бой комсомолец Марков заметил белые фигуры, замелькавшие в просвете сосен. Наши оттуда не могли идти. Значит — немцы. Он не ошибся. Ветер донес звуки чужой речи.

— 10... 20... 30... 40... — считал Марков, а из леса все шли новые группы. Кто-то из пулеметчиков пополз назад.

— Стой! — горячим шопотом окликнул его Чиликов. — Долг забыл? Драться, а не отходить надо.

И Чиликину и Исламову замесел немцев был понятен: враг решил обойти наступающих с тыла и внезапно атаковать. Удался врагу этот маневр — и успех боевого дня мог пойти прахом.

Об этом предельно коротко и рассказывали сержанты свои расчетам. Разговоривать было некогда — уже не меньше восьми десятков немецких автоматчиков группами пошли прямо на гвардейскую засаду.

Ничего не подозревали немцы. Шли строем...

Не считая, а десятки шагов отделили настоящие стволы «максимов» от цели, когда грянула короткая, как выстрел, команда Исламова: «Огонь!» И началось...

Свиней косяк. Не понимая, что случилось, немцы какой-то миг еще шли вперед. А десятки ихtrupов уже разлетались по нетронутому снегу поляны. Это было настоящим побоищем.

Шмелями заматалась автоматные пули. Немцы стали огрызаться. Но исход был ясен: пулеметчики Чиликина и Исламова полностью ликвидировали попытку немцев помешать наступающей гвардейской пехоте.

Через несколько минут остатки разгромленного вражеского отряда скрылись в лесу, оставив перед гвардейской засадой не менее 70 trupов.

Старшие сержанты Исламов и Чиликин, проявившие подлинно гвардейское мужество и храбрость, представлены к правительственным наградам.

Гвардии младший лейтенант Я. ВАСИЛЬЕВ.

На счету двадцать немцев

В обороне комсомолец радист Оськин, в часы, свободные от дежурств, был немцев из снайперской винтовки. Тогда открыл он свой счет мести и довел его до 15.

И в наступлении Тимофей Оськин высоко держит звание комсомольца. В разгар боя он передавал сражающимся приказы командира. При отражении одной немецкой контратаки он убил 5 фашистов, доведя свой счет до 20.

Первым на высоте

Красноармеец Владимир Александров первым ворвался на укрепленную немцами высоту, натиском своим заставив врага отступить. В трагическом бою он лично уничтожил огнем автомата и гранатой 7 вражеских солдат.

Поединок

В поединок с немецким офицером вступил во вражеском опорном пункте гвардии лейтенант Вахнюк. Немец неожиданно выстрелил в Вахнюку из пистолета, но промазал. Тогда лейтенант поскокчил к нему, выбил из его рук пистолет и убил.

Спешивший на выручку немецких солдат увидели подосевшие стрелки.

Дважды раненый не покинул поля боя

Умело действовал в бою командир пулеметного расчета гвардии старший сержант Ступин. Выдвинувшись вперед расчет Ступина уничтожил 15 немцев. В этом бою Ступин был ранен, но гвардеец не покинул поля боя. Во время контратаки немцев Ступин был ранен вторично, но продолжал вести бой до тех пор, пока не потерял сознание.

Бойки подразделения, где парторгом гвардии старший сержант Балакин, стремительно штурмом атаковали роту немцев, опрокинули ее и захватили высоту, господствующую над местностью. В этом бою смелостью и мужеством отличился парторг Балакин, уничтоживший 6 фашистов. Позднее в другом бою Балакин истребил 5 фашистов.

Пример парторга

Бесстрашно действовал в бою комсорг подразделения младший сержант Парунов. В течение первого дня боя Парунов устранил 25 обрывов телефонного провода. Когда фашисты дошли в контратаку Парунов стал в боевые порядки пехоты. Отбивая контратаку гвардеец истребил шесть гитлеровцев.

Комсорг Парунов

Бесстрашно действовал в бою комсорг подразделения младший сержант Парунов. В течение первого дня боя Парунов устранил 25 обрывов телефонного провода. Когда фашисты дошли в контратаку Парунов стал в боевые порядки пехоты. Отбивая контратаку гвардеец истребил шесть гитлеровцев.

Боевые эпизоды

КОМАНДИР СКАЗАЛ: СПАСИБО!

Рассказ ездового гвардии
рядового Захара
НОВИКОВА.

«Основная задача ездового — своевременно доставить в целости оружие, боеприпасы или военное имущество в указанное место».

(Боевой устав пехоты).

Плохая зима нынче. Снег рыхлый. Вязнут кони. Но наше дело тако: будь хоть болото непролазное, а изволь груз в срок доставить.

Сколько уж дней стрелки бой ведут, а не было случая, чтобы наше отделение ездовых старшего сержанта Стуканова не доставило во-время пищу, боеприпасы или еще что прикажут.

За последнее время во всяких переделках бывали мы — и под орудийным огнем, и мины неподалеку рвались, а все кони здоровы. Тянут хорошо.

Это потому, что коней у нас берегут лучше себя. Я, к примеру, когда еду к передовой, останавливаю повозку где нибудь в кустах или лесочке, замаскирую. А груз на своих плечах перетаскиваю до бойцов. Конями особо рисковать нельзя.

24 февраля вез я обед роте. Остановил лошадь в полуверсте от боевых порядков, в ложине. А сам — термос за плечи и пошел. Тут немцы стали из автоматов палить. Я ползком — ползком и принес пищу к сроку. А стал бы на лошади ближе подлезать — ранили бы ее. В ложине же пуля не возьмет. Так все ладно отделенные работает.

Зато позавчера командир части подошел к нам и сказал: «Хорошо работаете! Обед к сроку доставлен, боеприпасы тоже. Спасибо! Помните — от вашей работы зависит успех боя».



В обходный маневр в лесном бою.

ОРУДИЯ ПРЯМОЙ НАВОДКИ

Маневренный бой требует большой подвижности артиллерии. Без этого невозможно создать необходимое взаимодействие пехоты и артиллерии.

Гвардейцы-пехотинцы идут вперед. Артиллерия должна поспевать.

Нам удалось в боевые порядки выдвинуть два орудия, одним командовал гвардии старший сержант Шагин (наводчик тов. Денисов) вторым — гвардии сержант Кузин (наводчик тов. Мамзев).

Нет слов, нелегкая работа стояла перед орудийными расчетами. Кому неизвестно, что мы наступаем в районе бездорожья. Но вряд ли кто, кроме артиллеристов и шоферов, знает, какие трудности приходится преодолевать.

И все же с первых часов боя орудия были там где им было положено. За первые дни боев

орудия прямой наводки выпустили по врагу почти 400 снарядов. Артиллеристы помогали пехоте овладеть рядом важных высот, ключевым (к шоссе) населенным пунктом, разбили несколько фашистских пулеметов, разбили орудие врага, рассеяли четыре скопления фашистской пехоты.

Гвардейцы очень высокого мнения о работе наших орудий прямой наводки и часто заявляли:

— С вами дела идут лучше. Хорошее это дело — артиллерия вместе с пехотой!

Приказ № 16 товарища Сталина вдохновил артиллеристов на борьбу за полный разгром врага. Ни один из нас не дрогнет в бою. Мы начали охоту на фашистов и окончим ее нашей полной победой.

Гвардии капитан Д. КОТЕЛКИН.

В боевых порядках пехоты

Пехота продвинулась вперед. Следом за ней шли минометчики.

На высоте застрочил немецкий пулемет.

«Огонь!» — подав команду гвардии лейтенант коммунист Дудников. Прямым попаданием вражеский пулемет был разбит.

Минометчики уничтожили два немецких пулемета и истребили до взвода гитлеровцев.

Гвардии старшина П. АРОНОВ.

БЕССТРАШИЕ И ОТВАГА

Комсомолец гвардии рядовой Козлов показал образцы бесстрашия и отваги. В бою за высоту он первым ворвался в расположение врага и гранатами уничтожил расчет станкового пулемета противника.

В другом бою отважный гвардеец первым ворвался в лес, в котором находились немцы. Трех гитлеровцев Козлов застрелил из автомата, а четвертого захватил в плен.

Пример командира

Полкуну простреливал немецкий станковый пулемет. С группой бойцов гвардии старший сержант Мешковой обошел вражескую огневую точку и с фланга атаковал ее. С возгласом: «За Родину!» — он первым бросился вперед. Бойцы последовали за ним. Вражеский расчет был истреблен.

Гвардии ефрейтор И. КРАВЦОВ.

РЕМОНТ ОРУЖИЯ НА ПОЛЕ БОЯ

«Максим» был поврежден. Пулеметчики не могли подержать стрелков. Оружейный мастер коммунист Булкин под огнем врага исправил поврежденный. Вновь заговорил «Максим». Он во время оказал помощь наступающему подразделению.

На поле боя гвардии старшина Булкин исправил два поврежденных станковых пулемета.

Топограф Орлянский

Труд топографа — скромный и незаметный. Но без него нельзя воевать.

В подразделении гвардии капитана Котелкина топографом работает П. Орлянский. Он составляет необходимые материалы (так называемая привязка батарей) для подготовки данных к стрельбе, чертит схемы, помогает командирам в быстрой ориентировке по местности.

Напряженно работая, Орлянский досрочно выполняет задания командира. Молодой топограф самоотверженно служит Родине.

Гвардии старший сержант пирторг А. БАЗАНОВ.

За рубежом

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 марта. Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте американской 5-й армии противник 29 февраля оказывал сильный нажим на центральном участке плацдарма. Разведывательные части английской 8-й армии совершили глубокую разведку боем.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 1 марта. Как официально сообщается, 29 февраля американские тяжелые бомбардировщики бомбардировали один из главных германских центров по производству самолетов и моторов города Брауншвейг. Как известно, на прошлой неделе Брауншвейг уже дважды подвергался бомбардировке.

В ночь на 1 марта бомбардировщики «Москито» атаковали различные объекты в западной Германии.

Обострение продовольственных трудностей в Германии

ЖЕНЕВА, 1 марта. Швейцарская газета «Сент-Галлер Тагблат» пишет, что нормы отпуска различных продуктов населению Германии существуют только на бумаге. Практически население снабжается по установленной норме только хлебом. Однако качество его стало настолько низким, что происходит массовые отравления. В последние дни население запрещено уплотнять в качестве корма для скота ранневую ботву и листья орехов, так как этот корм объявлен «овощами военного времени».

Газета указывает, что систематическое недоедание способствует быстрому истощению сил населения, изуродованию и без того непосильным трудом. Наблюдается случай, когда рабочие падают от истощения и их уносят в полумертвом состоянии.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В ОСТРОГОВИЦАХ

До войны мы жили в Лигово, вблизи Ленинграда. Мне и моим родным не удалось уйти от немцев и они захватили нас в лесу, в только что открытых нами окопах для жилья. Фашистские изверги направили нашу семью, как и многих других, из Лигово в Волосовский район в деревню Остроговицы (Ленинградской области). Здесь я прожила до прихода Красной Армии, освободившей нас от ита нехвещ.

Каждый день нам всем грозила страшная участь — быть убитыми в глубокий германский тыл на каторгу. Днем и ночью немцы гнали по шоссе к городу Волосову наших советских людей. Матери несла на руках малых детей, падали по дороге старики и женщины, а немецкой конной пристреливал тех, кто не мог идти.

В Остроговицах немцы вылавливали партизан, творили свои зверства. Они вырубали вековой липовый парк, загидали

колоды и дома колхозников, разрушили колхоз. Из г. Пушкино был эвакуирован в Остроговицы детский сад. В нем насчитывалось 80 детей. Детский сад имел муку, четыре мешка риса, картофель. Немцы все это отобрали у детей и сожрали. Малютки, лишённые пищи, стали умирать. Ни одного в живых не осталось...

На каждого жителя немцы завели бирки с номерами. Не имея такой бирки задерживались, как партизан. На паспортах советских граждан фашисты поставили свое проклятое клеймо. Каждый час немцы причиняли нам все новые и новые унижения, всачески давая понять, что они не считают нас за людей. Фашисты заставляли нас работать на лесозаготовках, очищать железнодорожные пути. Нам выдавали буханку хлеба на неделю — и всё. Во время работы немецкие надсмотрщики то и дело подгоняли нас.

Мы как могли противились

оккупантам. Жители прятали от них хлеб, картофель, ценные вещи, угоняли к партизанам скот. Немчура выслеживалась в частушках и песнях. Мы клеилим позоры и бывших советских граждан, которые, забыв родину и свой народ, продались немцам. Вот одна из песен, которую распевали мы и размножали среди населения:

Молодая девушка немцу
улыбается,
Позабыла девушка парня своего,
Только мама старая горем
убивается,
Плачет она бедная за свое дитя.
Тю настанет эремецко и
вернутся соколам,
Как ты будешь девушка
война встречать?
Ласками фальшивыми,
чувствами притворными
Невозможно, девушка, стыд
свой оправдать.
От немецкой куколки ты
прическу сделала,
Красками накрасилась,
вертись ты душой..
Не помогут, девушка, пулара,
краска, доковы,
И пройдет с презрением
парень молодой.

Эта песня, составленная на мотив «Спят курганы темные», пользовалась большим успехом среди всех нас и вызывала ярость немцев. Песня была запрещена и за исполнение ее фашисты свирепо расправлялись. Так, я была арестована и направлена в концентрационный лагерь Маруся Кузьмина и еще одна девушка, по имени Таня, фамилии которой я не знаю. Так мы больше и не слышали ничего о судьбе этих двух русских девушек, попавших в фашистский застеночек...

Не перечислять всех преступлений немецких бандитов. Но радостно знать одно: за все им вы, воины Красной Армии, мстите и отомстите. Слава вам, сынам родной страны! Будьте крепкими духом и сильными в бою, разите подлую немчуру на смерть!

Е. ШИЛОВА.

Остроговицы, Волосовский район, Ленинградской области.